

# 电影《我不是潘金莲》的奇特遭遇 范冰冰封后感谢冯小刚 潘金莲状告冯小刚侵权

3月21日晚,冯小刚执导的《我不是潘金莲》在香港喜获三项大奖,就在冯导发微博与大家分享这一喜讯的同一天,在北京,一个名叫潘金莲的广东妇女状告冯小刚、范冰冰等9人的官司在朝阳区人民法院开庭,现实生活中的潘金莲找文艺作品的创作者们讨要公道,这真的是让人哭笑不得。

## 在香港

## 范冰冰感谢伯乐冯小刚

3月21日晚,第11届亚洲电影大奖在香港揭晓,共颁出15个大奖,冯小刚执导的《我不是潘金莲》斩获包括最佳电影、最佳摄影和最佳女主角在内的三项大奖。这也是范冰冰继圣塞巴斯蒂安电影节后再次凭借《我不是潘金莲》荣获“影后”桂冠。

范冰冰上台领奖时,激动地说:首先要感谢冯小刚导演,因为他是我的伯乐,也是我的恩师。在12年前,他找我拍了第一部电影《手机》,我在里面演了一个角色叫武月。那是冯小刚导演第一次把我带进电影的世界,打开了我对电影的感知。这之后很多年,冯小刚都在拍戏,我也一直特别想演他的电影,但一直没有机会。12年后,在电影《我不是潘金莲》要开机的时候,导演打电话给我说,“我要让你演个从来没演过的角色,很特别,但我不知道你敢不敢来做

这样的事情”。我仔细看完剧本后认真想了一个晚上,我觉得这是一个难度很大的角色,但是我觉得没有什么可以比坚持和努力更重要的事情。所以当时我跟导演说,我愿意来演这个角色,希望通过我的努力,可以让李雪莲这个角色在银幕上发光发亮。所以冯小刚导演是我的伯乐,他也经常跟我说我是他的福将。今天晚上他也在现场,我也希望把这个奖献给他,也谢谢他带给我这么好的运气。

而冯小刚当天则在微博写道:“《我不是潘金莲》获第11届亚洲电影节最佳影片、最佳女主角、最佳摄影三项大奖,这是最好的生日大礼。拜电影所赐我们得到了很多,要以最大的诚意回报电影,尊重电影和观众。感谢震云,感谢所有男演员为这部影片付出的努力。与你们分享。”



手捧奖杯的范冰冰和冯小刚。 新华社发

## 在北京

## 潘金莲状告冯小刚

电影《我不是潘金莲》上映后,引发大众关注,同时也引发了全国潘氏宗亲及广东省增城市潘金莲的不满。潘金莲以电影“直接侵犯了原告的名誉权,使原告在精神上遭受到严重伤害,该电影的出品、预告、宣传及上映,使对原告的侵权行为大范围扩散,给原告及其家人、家族名誉上造成重大损害,社会评价严重受损,不但原告精神上极其压抑、苦闷,其家人及潘氏家族,整体社会评价急剧降低,随处可以听到对原告及潘氏家族的冷嘲热讽”而将冯小刚、刘震云等9人告上法庭。

广东潘金莲在起诉书中写道:“据中华书局出版的《清河县志》第0781页记载:潘金莲乃是贝州潘知州的千金小姐、贤妻良母。而刘震云却歪曲历史事实,写作《我不是潘金莲》一书,将潘金莲丑化成不正经女人的代名词……在电影《我不是潘金莲》的旁白中说‘自宋朝到如今,人们都把不正经的女人叫潘金莲’即歪曲事实……”

原告潘金莲的弟弟潘友发(化名)告诉媒体,潘金莲今年60岁,是增城市的一名普通农妇,连初中都没有毕业,在乡下生活了几十年,已经不幸罹

患癌症。潘友发说,姐姐希望在有生之年,为潘金莲和潘氏族人正名。

潘友发还说,潘金莲的两个孩子现都已30多岁了,可是从小到大,他们都不敢在外人面前提及自己母亲的名字。“在孩子们年幼时,村里的孩子欺负他们,就在上学路上喊某某母亲是潘金莲,引来一路嘲笑。”孩子们曾希望帮母亲改名字,但因不符合法律规定的条件而没有改成。

潘金莲爱人老陈也是个老实巴交的农民,有时候也会被人戏称为“武大”,这让他很难过。目前,潘金莲委托了弟弟和潘姓律师代理对冯小刚等人的诉讼。

据悉,广东潘金莲的起诉得到了海内外潘氏宗亲的广泛支持。潘氏宗亲会借此机会,发起“为潘金莲正名”行动,于去年9月11日在安徽合肥举行座谈会,共有海内外数十名潘氏宗亲参加。还有潘氏族人写了倡议书,试图正本溯源,还原历史上真实的潘金莲和其丈夫武植。潘氏族人希望借助此次对冯小刚等人的起诉,为遭受几百年侮辱的潘氏族人洗清屈辱。

3月21日上午,北京市朝阳区人民法院不公开开庭审理了潘金莲诉冯小刚等9人案,冯小刚、刘震云、范冰冰等均未现身法庭,只委托了律师参加开庭。

冯小刚、刘震云等人的代理人认为,《我不是潘金莲》中的潘金莲,是指历史小说中的潘金莲,而不是原告广东增城的潘金莲。“历史人物与现实生活中的人同名同姓,但这是两码事。”因此,被告方认为电影并未构成对原告名誉侵权,不同意庭外调解。由于潘金莲病情危重,也未前往北京出庭。

庭审至上午11时30分结束,法庭宣布休庭,4月9日宣判。

本报综合报道

## 你知道为什么春季适宜养肝吗? 为什么去壁孢子粉才是上等灵芝孢子粉?

经过了冬令进补,那春天又该如何养生呢?中医认为,春宜养肝。而且,“全国爱肝日”也是定在3月份。知名中医汤金土认为,春气通肝,肝气旺盛而升发,把爱肝日放在3月份是非常科学的。无论是对于健康人群,还是肝病者,春季都是养肝的大好时机,合理养肝,都能起到事半功倍的效果。

记者 包佳

### 春季如何养肝? 忌熬夜劳累

春季如何养肝呢?知名中医汤金土有以下建议:

日常饮食上,适度多吃鸡蛋、豆腐、牛奶、鱼等高蛋白低热量的食物,以及西兰花、莴苣等绿色蔬菜,和富含维生素C的新鲜水果,这些都是肝喜欢的食物。

日常生活中,忌喜怒无常,忌熬夜劳累,尤其是要保障充足的睡眠。中医上有句话叫“人卧血归于肝”。人在睡觉的时候,对血液的需要量减少,因而就有部分血液贮藏到肝脏;当肝脏储存大量血液的时候,它的解毒功效才会发挥到最高。

中医认为,熬夜一天、肝脏需要一周的时间才能恢复其正常的机能。这也是为什么经常熬夜的人更容易得肝病的缘故。所以,经常失眠,或者长期睡眠质量不佳的人群,尤其要注意肝的保护。

### 灵芝孢子粉 保肝护肝之上品

如果想要更好的养肝效果,可以用中药材护肝养肝。

知名中医汤金土建议,在中药材中,灵芝孢子粉是养肝护肝之上品。

### 有去壁技术的孢子粉才是上等灵芝孢子粉

国家药理学学会理事长、世界药理学学会亚洲唯一执委、国际灵芝研究会主席林志彬教授认为,灵芝孢子粉像山核桃一样,有坚硬的外壳。它的外壳,业内称为外壁,有两层,人体胃酸无法将其消化。以壁壳如何处理作为主要依据,可将灵芝孢子粉分为三代产品。

第一代无破壁技术,成品无苦味;

第二代采用破壁工艺,但壁壳与活性成分混杂在一起,成品苦味不明显;

第三代采用去壁技术,去除壁壳,留下精华,可以被人体高效吸收。活性成分含量提升10倍左右,成品苦味明显。

林志彬教授特别提醒,目前市场上,大多数产品是第二代产品。第三代去壁技术目前国际灵芝行业里的尖端技术,这项技术由我国浙江一家企业攻破,目前这家企业被委以重任,承担制定中医药灵芝国际标准(ISO/NP21315)。

## 宁波鄞州眼科医院举办眼病防治知识讲座

为防治老年性白内障和预防青少年近视发生,在医院开业一周年之际。

### 青少年近视防治

近视激光专科陆斌副主任医师主讲;  
时间:3月25日(周六)上午10点30分至11点。

### 老年性白内障防治

白内障专科周宏健主任医师主讲;  
时间:3月25日(周六)下午3点30分至4点。

预约前10位免费作眼部检查 地点:宁波鄞州眼科医院8楼多功能会议室

## 易星戒烟精油,戒烟者的新选择!

易星戒烟自2000进入宁波市场,因效果好有承诺,而深受戒烟者的信赖。日前,一款不含尼古丁、结合核心戒烟配方与雾化技术的戒烟精油已研制成功。与老款相比,口感醇和、烟雾浓郁,更符合吸烟者心理,一般8-10天即可戒烟(与普通滴注型电子烟具结合使用)。现

诚招合作药店,另:易星新款、雾化烟,免快递费送货。

南苑戒烟中心:87325550、87325551 地址:开明街396号平安大厦1033 微信:18968300283  
特约药店:余姚东方、慈溪新国贸、奉化广平、宁海华泰、象山益民、镇海恒春、北仑港城

## 便秘不再靠泻药 膳食而通便

健康常识:“膳食平衡,健康生活”的观念已众所周知。营养师总是这样说:改善膳食结构,多吃粗粮水果,平时多运动……大黄、番泻叶、芦荟、决明子等泻药易损伤肠道神经,诱发黑肠病变、肠道息肉、肠癌。泻药伤身,便秘烦人,怎么办?

【御品膳食通】所有成分源自《国家药食同源目录》或日常食材“黑豆、马齿苋、芹菜叶、金银花、山楂、海藻、绿茶、菊花、赤藓糖醇和低聚果糖”,绝不含任何泻药成分。高浓缩膳食纤维和养生精华,不可溶性膳食纤维发挥“吸水吸油蓬松大便,物理作用促进肠蠕动,清理刷净肠壁积便”并

协同多种“助消化、不上火、偏碱性”药食同源食材,达到“膳食平衡,酸碱平衡,自然排便”的目的。

每天仅需晚餐后补充一次,8-12小时定时、舒适、自然排便,使用量随排便舒适度逐步减量,乃至停食、隔日食或以小剂量维持。

为严禁假冒伪劣,御品膳食通专利号:ZL201210112836.1,产品仅在【御品膳食通专卖店】有售。专卖店庄承诺:专家咨询、无效退款!

咨询电话:0574-87160402

御品膳食通专卖店地址:宁波市海曙区前丰街41号(中山西路天一家园公交车站旁前丰桥进来100米)可乘12、16、238、301、512、528路到天一家园公交车站下车